## Мой отец

Мой отец, полковник запаса Ануфриев Павел Валерьевич, закончил военную службу в должности начальника отделения организации связи — заместителя начальника отдела связи и информационных технологий штаба Сибирского округа войск национальной гвардии РФ.

В 1990 году он закончил Томское высшее военное командное училище связи, в 2011 году военную академию связи.

По окончанию военного училища отец был распределён в береговые войска тихоокеанского флота и проходил военную службу в должностях командира взвода связи, командира роты связи. Служба на восточных рубежах страны продлилась пять лет, после чего, был уволен в связи с проводимыми в береговых войсках тихоокеанского флота организационно-штатными мероприятиями.

После, вернувшись на свою историческую родину — город Новосибирск, был призван во внутренние войска, где прошёл путь от командира взвода связи до заместителя начальника отдела связи штаба Сибирского округа войск национальной гвардии. В 2018 году ушёл на пенсию.

Самыми запоминающимися событиями военной службы отца были командировки на Северный Кавказ.

В 1996 году, в должности начальника связи отряда специального назначения, мой отец принял участие в первой командировке на Северный Кавказ, которая продлилась, по стечению обстоятельств, всего 10 дней. В этой командировке отец впервые проявил свои навыки специалиста связи в боевых условиях. Находясь в командно-штабной машине Р-142Н, он с колонной отряда, выходя в назначенный район, попал в засаду. В командно-штабной машине был выведен из строя пульт радиста из-за прямого попадания в него пули. Отцу, минуя пульт радиста, удалось наладить связь с командиром отряда, который руководил боем в штабном отсеке. В результате, действия отряда были скоординированы, и информация о засаде оперативно доложена руководству. Вскоре, находясь непосредственно в боевых порядках отряда, обеспечивая связь командиру, он был тяжело ранен и долгое время проходил лечение. Конечно, мне хотелось знать подробности: «Как удалось починить или заменить пульт радиста?» Отец отвечал: «Починить или заменить в сложившийся обстановки не представлялось возможным. Надо было знать какие провода за что отвечают и

импровизировать. Если ты это дело изучал, то ничего сложного в этом нет. Так что, надо учиться».

Более интересными для отца стали последующие командировки на Северный Кавказ. Примечательным в них было то, что на должности специалистов связи стали назначать солдат и сержантов уроженцев Северо-Кавказского региона, которые имели слабые знания и навыки по эксплуатации техники связи. Со слов отца: «Куда бы не приехал, в любой воинской части сразу обращаются связисты, много всего спрашивают, интересуются. Часто приходилось, помимо основных обязанностей, проводить во не служебное время дополнительные занятия по работе на средствах связи».

В 2005 году отец выполнял обязанности заместителя начальника связи штаба объединенной группировки войск на Северном Кавказе. Летом он был назначен в группу по обеспечению связи делегации ОБСЕ при проведении выборов в парламент Чеченской республики. В его распоряжении было около 15 различных средств связи, от сотовых телефонов до мобильных станций спутниковой связи. В течение 3 суток он вместе с делегацией объехал порядка 40 населенных пунктов, обеспечив делегатам устойчивую связь.

этом же году была поставлена задача по обеспечению дублирующей связи с комендатурами горных районов Чеченской Предполагалось, Республики. использовать ДЛЯ космическую связь, но нехватка специалистов данного вида связи не позволяла решить эту задачу. Тогда связисты группировки приняли решение использовать более доступную радиорелейную связь. Так как организация радиорелейной связи производится только по прямым направлениям, что невозможно в условиях горной местности, было предложено применить отражённые радио волны. Для достижения релейных проводились четкие расчеты направлений, результата приходилось проведения неоднократно выезжать горы ДЛЯ связи была рекогносцировки на месте. Задача по обеспечению выполнена. В дальнейшем данный вид связи оставался резервным до 2008 года. Все специалисты связи, принимавшие в этом участие, были поощрены Министром внутренних дел РФ.

Неоднократно мой отец привлекался на организацию и обеспечение связи при обеспечении общественного порядка и безопасности на различных мероприятиях международного уровня: Олимпиада в г. Сочи, Универсиада в г. Казань, Саммит в г. Владивосток.

При участии моего отца в 2014 году обеспечивалась связь между командно-наблюдательными пунктами батальонов внутренних войск, несших боевую службу в горном кластере Олимпийских зимних игр в г. Сочи. Был реализован в качестве дублирующей связи тот же принцип отражённых радиорелейных волн, как и в 2005 году. Также, было проложено в условиях гор порядка 50 километров полевого кабеля. При этом задачу выбора трасс прокладки кабеля решал непосредственно мой отец.

В ходе службы, отец руководствовался принципом: «Ты по-людски и к тебе по-человечески». Данный принцип помог ему добиваться уважения начальников и подчиненных на протяжении всей военной службы.

Студент учебного взвода РСК-811 Ануфриев С.П.